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ประกาศสถาบันวิจัยวิทยาศาสตร์สุขภาพ
ฉบับที่                / ๒๕๖๑
เรื่อง  ขยายเวลาการรับสมัครบุคคลเพื่อคัดเลือกเป็นพนักงานมหาวิทยาลัยประจำ
ตำแหน่ง  นักวิจัย

ตามประกาศสถาบันวิจัยวิทยาศาสตร์สุขภาพ มหาวิทยาลัยเชียงใหม่ เมื่อวันที่ ๒๒ มิถุนายน พ.ศ.๒๕๖๑ ได้ประกาศรับสมัครบุคคลเพื่อคัดเลือกบรรจุเป็นพนักงานมหาวิทยาลัยประจำ ตำแหน่ง นักวิจัย จำนวน ๑ อัตรา  ตำแหน่งเลขที่ E๐๕๐๐๒๗ โดยกำหนดอัตราจ้างสำหรับคุณวุฒิปริญญาเอก เดือนละ ๓๗,๐๐๐.- บาท ระหว่างวันที่ ๒๒ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๑ ถึง ๓๑ กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๖๑ นั้น
เมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการรับสมัครปรากฏว่ามีผู้มาสมัครเป็นจำนวนน้อย สถาบันวิจัยวิทยาศาสตร์สุขภาพ จึงพิจารณาขยายระยะเวลาในการรับสมัครออกไป จนถึงวันที่ ๓๑ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๑ ดังมีรายละเอียดคุณสมบัติตามประกาศ ดังต่อไปนี้
ก.คุณสมบัติทั่วไป

1. ต้องเป็นผู้มีคุณสมบัติทั่วไป ตามข้อ ๖ แห่งข้อบังคับมหาวิทยาลัยเชียงใหม่ ว่าด้วยการบริหารงานบุคคล พ.ศ. ๒๕๕๓
2. ต้องไม่เป็นผู้ลาออกจากราชการตามโครงการเปลี่ยนเส้นทางชีวิต : เกษียณก่อนกำหนด
3. เพศหญิง หรือเพศชาย หากเป็นชายต้องผ่านการเกณฑ์ทหารแล้ว
4. มีคุณวุฒิปริญญาดุษฎีบัณฑิต สาขาโรคไม่ติดต่อเรื้อรัง สาขาที่เกี่ยวข้องกับวิทยาศาสตร์การแพทย์ หรือแพทยศาสตรบัณฑิต และได้รับวุฒิบัตรแสดงความรู้ความชำนาญในการประกอบวิชาชีพเวชกรรมของแพทยสภาหรือหนังสืออนุมัติบัตรในสาขาวิชาเดียวกันกับวุฒิบัตร
5. มีความรู้ภาษาอังกฤษ สามารถฟัง พูด อ่าน เขียน ในระดับดีมาก
6. มีประสบการณ์ในการทำงานวิจัย จะได้รับการพิจารณาเป็นพิเศษ
ข. วัน เวลา และสถานที่รับสมัคร
ผู้ประสงค์จะสมัครเข้ารับการคัดเลือกสามารถ Download ใบสมัครได้ที่ http://www.rihes.cmu.ac.th โดยให้กรอกรายละเอียดในใบสมัครพร้อมแนบหลักฐานการสมัครงาน และยื่นใบสมัครได้ที่ หน่วยการเจ้าหน้าที่ สถาบันวิจัยวิทยาศาสตร์สุขภาพ ชั้น ๓ (อาคาร ๑ ภายในโรงพยาบาลมหาราชนครเชียงใหม่) ในวันและเวลาราชการ หรือ ส่งทางไปรษณีย์มาที่ นางสาวภัทรนิษฐ์  วิโรจน์กิจ หน่วยการเจ้าหน้าที่  สถาบันวิจัยวิทยาศาสตร์สุขภาพ  ตู้ ปณ.๘๐  ปท มหาวิทยาลัยเชียงใหม่   ๕๐๒๐๒  สอบถามรายละเอียดได้ที่ ๐๕๓-๙๓๖๑๔๘ ต่อ ๓๐๘ ตั้งแต่บัดนี้ ถึงวันที่ ๓๑ เดือนสิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๑ 
ค.  หลักฐานการสมัคร
ผู้สมัครจะต้องแนบหลักฐานดังต่อไปนี้ คือ
1. เอกสารรับรองคุณวุฒิต้นฉบับและสำเนา พร้อม Transcript
จำนวน
๑ ฉบับ
2. สำเนาทะเบียนบ้าน
จำนวน
๑ ฉบับ
3. สำเนาบัตรประจำตัวประชาชน
จำนวน
๑ ฉบับ
4. รูปถ่ายหน้าตรงไม่สวมหมวกและแว่นตา ขนาด ๒ นิ้ว
จำนวน  
๑ 
รูป
5. หากเป็นชายต้องมีเอกสารรับรองการผ่านการเกณฑ์ทหาร
จำนวน
๑ ฉบับ
6. ใบรับรองแพทย์ (ออกไม่เกิน ๑ เดือน)
จำนวน
๑ ฉบับ
7. เอกสารประวัติการทำงานโดยย่อ 
จำนวน
๑ ชุด


Curriculum Vitae (CV) หรือ Resume
8. หลักฐานอื่นๆ ที่จำเป็น เช่น ใบเปลี่ยนชื่อ ทะเบียนสมรส  ฯลฯ
ง.  วิธีการคัดเลือก
สถาบันฯ จะประกาศรายชื่อผู้มีสิทธิสอบสัมภาษณ์เข้ารับการคัดเลือกในวันที่ ๔ เดือน กันยายน พ.ศ. ๒๕๖๑ ทางWebsite http://www.rihes.cmu.ac.th และป้ายประกาศของสถาบันวิจัยวิทยาศาสตร์สุขภาพ (อาคาร ๑ ภายในโรงพยาบาลมหาราชนครเชียงใหม่)  และจะดำเนินการสอบคัดเลือกโดยการสอบสัมภาษณ์ ในวันที่ ๖ เดือน กันยายน พ.ศ. ๒๕๖๑  ณ  สถาบันวิจัยวิทยาศาสตร์สุขภาพ (อาคาร ๑ ภายในโรงพยาบาลมหาราชนครเชียงใหม่)  
จ.  ประกาศและบรรจุ
สถาบันฯ  จะประกาศผลการคัดเลือกในวันที่ ๑๐ เดือน กันยายน พ.ศ. ๒๕๖๑ ทางป้ายประกาศของสถาบันวิจัยวิทยาศาสตร์สุขภาพ (อาคาร ๑ ภายในโรงพยาบาลมหาราชนครเชียงใหม่) และ website http://www.rihes.cmu.ac.th


  ประกาศ ณ วันที่                 เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๑
(ศาสตราจารย์ นายแพทย์ขวัญชัย  ศุภรัตน์ภิญโญ)
ผู้อำนวยการสถาบันวิจัยวิทยาศาสตร์สุขภาพ
